

ОТЗЫВ
научного руководителя о соискателе
ученой степени кандидата психологических наук
Куваевой Ирине Олеговне

Мое сотрудничество с Куваевой Ириной Олеговной началось в 2005 году, когда соискатель обучалась в магистратуре Уральского образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский государственный университет имени А.М. Горького» и посещала мои учебные курсы. Ирина Олеговна отличалась высокой мотивацией научного творчества и стремлением доводить полученные результаты до соответствия лучшим образцам науки и практики. В 2006 г. Куваева И.О. закончила магистратуру с отличием.

С 2006 по 2008 гг. мы были коллегами по кафедре психологии развития и педагогической психологии Уральского государственного университета. В 2014 году я пригласила Ирину Олеговну стать исполнителем гранта РФ «Способности как основа ментальных ресурсов в разные возрастные периоды: механизмы развития, когнитивные технологии диагностики и формирования» (№ 14-28-00087), реализуемого в лаборатории психологии способностей и ментальных ресурсов им. В.Н. Дружинина Института психологии РАН (руководитель – М.А. Холодная). В рамках гранта РФ Куваева И.О. начала работу над кросс-культурным исследованием, которое вошло в диссертационную работу. С 2019-2020 гг. прикреплена к Институту психологии РАН для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата психологических наук (без освоения программы подготовки НПР в аспирантуре).

В процессе проведения диссертационного исследования Ирина Олеговна продемонстрировала ярко выраженные организаторские способности: в период 2014-2017 гг. самостоятельно осуществила сбор эмпирических данных на разных экспериментальных площадках (Уральский федеральный университет, Казанский федеральный университет, Ереванский государственный университет, университеты Турции), охватив более 1000 респондентов; привлекла группу высококвалифицированных экспертов для респондентов каждой этнокультурной группы (лингвистов, носителей языка, специалистов по психологии стресса и совладающего поведения).

При подготовке текста кандидатской диссертации Куваева И.О. показала высокий научный уровень, нацеленность на результат, творческий подход, самоотверженность, вдумчивое и ответственное отношение к работе. Все пожелания и рекомендации, высказанные научным руководителем, были учтены и внесены в текст кандидатской диссертации и автореферат. Полученные новые данные в результате диссертационного исследования сразу же воплощались в жизнь, применялись для разработки новых лекционных курсов и проектов – «Особенности профессионального стресса у

представителей традиционного и инновационного труда» (грант РФФИ для молодых ученых, № 18-313-00240, период проведения – 2018-2020 гг., руководитель Куваева И.О.).

Ирина Олеговна имеет опыт успешного участия и победы в различных научных конкурсах: «Академическая мобильность» Фонда М. Прохорова (2010), конкурс молодых ученых Уральского федерального университета (2012, 2013), конкурс для молодых ученых РФФИ («Мой первый грант»). За лучшие доклады на секциях Куваева И.О. получила почетные грамоты на Международном научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «ЛОМОНОСОВ» (МГУ имени М.В. Ломоносова, Москва, 2010, 2011, 2012); Всероссийском научном форуме с международным участием «Современные тенденции психологической науки и практики» (Казань, 2011).

В 2017 г. стала лучшим молодым преподавателем Института социальных и политических наук УРФУ в номинации «За лучший научно-исследовательский проект в ИСПН» (предоставлен грант на стажировку в Пражский институт повышения квалификации, Чехия); в 2018 г. стала стипендиатом Ученого Совета Уральского гуманитарного института УРФУ в номинации «Лучший молодой преподаватель УГИ». Куваева Ирина Олеговна являлась официальным представителем делегации от Свердловской области на Всемирном фестивале молодежи (2017). В 2019 г. получила Почетную грамоту Екатеринбургской городской думы за многолетний добросовестный труд и большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов; получила почетный диплом «Лучший преподаватель УРФУ» в номинации «Психолого-педагогические науки» (по итогам работы в 2018 г.).

Научный руководитель
зав. лабораторией психологии
способностей и ментальных ресурсов
имени В.Н. Дружинина
Института психологии РАН
доктор психологических наук
Е.В. Волкова



01.10.2020